	 

Уважаемые господа!
Приглашаем вашу компанию принять участие в 3-й Международной промышленной выставке EXPO-RUSSIA VIETNAM 2019 и 3-м российско-вьетнамском межрегиональном бизнес-форуме, которые пройдут с 14 по 16 ноября 2019 года в г. Ханой, Социалистическая Республика Вьетнам.
Выставка входит в список ключевых мероприятий программы перекрестного года России и Вьетнама, проходит при поддержке правительств обеих стран, под патронажем ТПП РФ, Минпромторга и МИД РФ, Российского экспортного центра, Посольства и Торгпредства РФ во Вьетнаме, министерств СРВ. Соорганизатор с Вьетнамской стороны – Торгово-промышленная палата СРВ.
Тематика выставки охватывает различные отрасли экспортно-ориентированной промышленности, в том числе машиностроение, энергетика, горнодобывающая промышленность, агропромышленный комплекс, строительство, транспорт, химическая и нефтехимическая промышленность, информационные технологии и связь, строительство, медицина и фармацевтика, наука и образование
Целью выставки является содействие развитию и укреплению торгово-экономических связей между Россией и Вьетнамом, а также продвижение экспортной продукции и услуг российских предприятий на рынках Юго-Восточной Азии.
Деловая программа включает в себя проведение экономической конференции, тематических круглых столов, биржи контактов в формате В2В.
На участие в выставке предоставляется субсидия от Российского Экспортного Центра* на регистрационный взнос, включение в каталог, аренду площади, застройку, дополнительное оборудование, доставку грузов на выставку и обратно,  видеопрезентацию компании
Размер субсидии компаниям - представителям малого и среднего бизнеса – 80%, (стоимость 1 кв. метра оборудованной площади улучшенной застройки составит 8 600 рублей), представителям крупного бизнеса – 50%, (стоимость 1 кв. метра – 21 500 рублей).
Срок подачи заявок на субсидирование – до 14 июля 2019 года.
Для более подробной информации и оформления участия обращайтесь: 
ОАО «Зарубеж-Экспо»
Москва, ул. Пречистенка, 10
+7(495)637-50-79, +7(495)637-36-33,
+7(495)637-36-66,+7(499)766-99-17,
+7(499)766-92-82
многоканальный +7(495)721-32-36
info@zarubezhexpo.ru     
* согласно Постановлению Правительства РФ от 28.03.2019 г. № 342 
 

Вы подписались на рассылку на нашем сайте, либо мы вели с Вами переговоры. Рассылка является информационной и не содержит рекламы. Можно отписаться от рассылок. Ссылка находится ниже.  
Кликните, чтобы отписаться от рассылки


Данное сообщение отправлено при помощи сервиса Marketion. Пожаловаться на спам.
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