Уважаемые коллеги!
Всероссийская научная школа-семинар 
«Взаимодействие сверхвысокочастотного, терагерцового и оптического излучения с полупроводниковыми микро- и наноструктурами, метаматериалами и биообъектами»
 
Приглашаем Вас принять участие во Всероссийской научной школе-семинаре «Взаимодействие сверхвысокочастотного, терагерцового и оптического излучения с полупроводниковыми микро- и наноструктурами, метаматериалами и биообъектами», которая будет проходить с 16 по 17 мая 2018 г. на базе Саратовского государственного университета имени 
Н.Г. Чернышевского. http://www.metananobio.ru/
 
Организаторы Мероприятия:


              промышленности и энергетики Саратовской области " 
Министерство образования Саратовской области

Министерство промышленности и энергетики Саратовской области

ФГБОУ ВО «Саратовский национальный исследовательский государственный университет имени Н.Г. Чернышевского»

 

Наименования тематических секций:
·                    Полупроводниковая микро- и наноэлектроника

·                    Фотонные кристаллы и метаматериалы.

·                    Медико-биологические системы и технологии.

·                    Твердотельная СВЧ-электроника

·                    Терагерцовые технологии

 
Материалы доклада должны быть представлены в формате MS Word, объемом до 3 страниц. Текст материалов должен быть набран шрифтом Times New Roman Суr, 14-й кегель, через 1 интервал (с включенным переносом слов). Поля: 3 см слева, по 2 см справа, сверху и снизу. Абзац 1,25 см.

В материалах доклада указывается: название работы (прописными "заглавными" буквами), инициалы, фамилия автора/ов, учреждение, где выполнялась работа, город (если его нет в названии учреждения), e-mail. Текст материалов доклада должен быть высокого качества, редактирование не предусматривается. Ссылки на использованную литературу даются по тексту в квадратных скобках [...]. Список литературы печатается в соответствии с ГОСТ 7.1-84 и приводится в конце текста. Электронная версия материалов отправляется при 

                регистрации" 
Online регистрации.
 

Дополнительные требования к оформлению материалов доклада даны в образце по адресу http://www.metananobio.ru/docs/forma.doc.
Для участия в работе конференции необходимо зарегистрировать доклад на сайте конференции, пройдя по ссылке Online регистрация доклада  до 10 апреля 2018 г.

Размер электронной версии доклада не должен превышать 2MB.
В тексте доклада указываются сведения об авторах (фамилия докладчика, его возраст, ФИО авторов полностью, должность, ученые степень и звание, адрес электронной почты, телефон); информацию о виде представления материала: устный доклад, стендовый доклад, участие в выставке. 

Информация о включении доклада в программу школы-семинара публикуется на сайте после рецензирования http://www.metananobio.ru/view_articles.php.
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