П Р О Т О К ОЛ № 12

заседания Секретариата
                                технологической платформы «Фотоника»
                               ( 22 июня 2016 г., офис ЛАС, г.Москва)


Присутствовали: И.Б.Ковш (ЛАС, рук.Секретариата), Н.А.Стешенкова (НТФ «Судотехнология», РГ3), А.А.Мармалюк (НИИ «Полюс», РГ6),М.В.Хорошев (МИИГАиК,РГ8), Г.С.Соколовский (ФТИ им.А.Ф.Иоффе, РГ10), К.И.Табачкова (НТЦ УП РАН,РГ11),О.В.Востриков (ГУНИД МО РФ), А.К.Федоров (Российский квантовый центр),В.И.Волгин (ЛАС, аппарат ТП«Фотоника»)

Председательствовал: И.Б.Ковш

Повестка дня:
        1. О ходе выполнения плана работ на 2016 г. и ближайших задачах техплатформы,
            обусловленных недавними решениями ФОИВ.
        2. Утверждение откорректированной структуры и составов рабочих групп ТП,
              изменеий в составе Секретариата.
        3. О предложениях Минпромторга в части реализации проектов НИОКР, присланных
            рабочими группами ТП в феврале и июне с.г.
        4. Разное.


  1.  Открыв заседание, руководитель Секретариата ТП «Фотоника» проинформировал о ходе работ ТП в 2016 году, которые идут по плану, принятому в начале года. План в основном выполняется, имеется задержка только с созданием технического комитета.
Относительно ближайших задач ТП, обусловленных решениями ФОИВ: прошло заседание у зам.председателя правительства РФ А.В.Дворковича, на котором была принята межведомственная координационная программа исследований и разработок в области фотоники. В этой программе учтен целый ряд наших предложений, но многие, к сожалению, не были приняты. Технологическая платформа «Фотоника» вошла в число основных участников этой программы. Заметно активизировала свою деятельность межведомственная рабочая группа по фотонике при Минпромторге. В настоящее время заканчивается формирование секций в этой рабочей группе. Каждая секция должна взаимодействовать с профильной РГ ТП «Фотоника».

В Минпромторге выпущен приказ об отборе региональных программ, рекомендуемых для получения государственных субсидий на поддержку инновационных проектов. Проекты, которые напрвлены на модернизацию производства, могут получить целевую субсидию. Принято Постановление Правительства ( №124), регламентирующее такие субсидии. Нам нужно учесть эту возможность при составлении проектов, заявляемых от  ТП. 
  Главная задача техплатформы на сегодняшний день – формирование проектов, которые были бы полезны участникам ТП и при этом соответствовали нуждам экономики страны, и организация государственно-частных партнёрств для их реализации.
    Ещё одна задача – активное участие – в интересах техплатформы в целом! – в деятельности межведомственной рабочей группы по фотонике при Минпромторге России и МКС, создаваемого в рамках Межведомственной программы исследований и разработок по фотонике.
2. При рассмотрении вопроса корректировки структуры ТП «Фотоника» И.Б.Ковш напомнил, что на прошлом заседании было предложено структуру ТП из 12 рабочих групп с учётом результатов их работы и опыта взаимодействия с ними преобразовать в структуру из 8 тематических групп с несколькими подгруппами. Проект был разослан 19.04.2016  г.
Предложений и замечаний по тематическим РГ почти не было. Кандидатур в планировавшиеся функциональные группы ни одна РГ не заявила, что приходится рассматривать как голосование против создания функциональных групп. Таким образом новую структуру ТП нужно считать утверждённой в следующем виде ( см. приложение). 

Технологическая платформа является основой для сотрудничества бизнеса и науки.
Обновлённым рабочим группам необходимо приложить усилия для привлечения в ТП
 «Фотоника» представителей бизнеса, которые должны стать заинтересованными со- инициаторами проектов, заявляемых рабочими группами, должны финансировать эти проекты, что даст возможность рассчитывать на поддержку этих проектов государством.
   И.Б.Ковш сообщил, что в соответствии с принятым ранее на Секретариате ТП решением о позиционировании техплатформы «Фотоника» как российской части Лазерной ассоциации в 64 организации, которые числятся участниками техплатформы, но не являются коллективными членами ЛАС, были направлены приглашения вступить в ЛАС
( с соответствующими пояснениями). Откликнулись и подали заявления о вступлении в ЛАС только 11. Одна организация официально отказалась, остальные промолчали. Предлагается к «молчунам» обратиться ещё раз, но в отсутствие ответа просто вычеркнуть их из списка участников ТП. Секретарям РГ нужно принять активное участие в выяснении позиций этих «молчунов».

Прежде, чем перейти к обсуждению изменений в персональном составе Секретариата ТП, обусловленных корректировкой структуры рабочих групп, И.Б.Ковш ознакомил собравшихся с предложением МАЦ и ГУНИД МО РФ о включении в состав руководящих органов техплатформы представителей ГУНИД. Сотрудник ГУНИД МО РФ О.В.Востриков, делегированный в ТП «Фотоника», рассказал о возможных направлениях и формах сотрудничества.

   По итогам обсуждения изменений в составе Секретариата ТП принято решение ввести в состав Секретариата отв.секретарей новых рабочих групп и подгрупп, а также представителя ГУНИД МО РФ. Координаторов РГ решили приглашать на заседания Секретариата персонально в случае необходимости.

    Новыми членами Секретариата в результате утверждены: Г.А.Туричин ( подгруппа 3.3),
А.В.Заренбин ( подгруппа 6.5), А.К.Федоров ( подгруппа 7.3) и О.В.Востриков (ГУНИД МО РФ). Кроме того, координаторы 6-й РГ ( В.В.Тарасов) и 7-й РГ ( А.Л.Городецкий) должны срочно назначить секретарей своих рабочих групп и делегировать их в Секретариат ТП.

3. В ответ на запрос Минпромторга РГ техплатформы представили в общей сложности около 100 проектов, претендующих на господдержку. Они делятся на четыре категории:

   - 39 проектов, ориентированных на создание ВВСТ,

   - 22 проекта, каждый из которых нацелен только на одного возможного заказчика
        (ведомство или бизнес-структура),

   - 22 научно-исследовательские проекта,

   - 17 проектов, нацеленных на рынок.

  Ещё несколько проектов – метрологические, нужные самой отрасли.

В результате обсуждения в Минпромторге принято решение предложить заявителям проектов их несколько переоформить, усилив экономические обоснования и указав инициатора и заказчика работ. После этого проекты будут направлены « по назначению» - в программы НИОКР, отраслевые, региональные, в институты развития. Для проектов, НИОКР, предназначенных для межведомственной программы, финансируемой из средств Минобрнауки, будет в ближайшее время предложена подготовленная этим министерством форма подачи эаявки.
Разное:   В Екатеринбурге  11-14 июля 2016 г. состоится промышленная выставка  
                «Иннопром – 2016».  В её рамках 13 июля – круглый стол по фотонике.

                Желательно участие всех членов Секретариата ТП.

                14 июля, 10-00, в Москве, в офисе ЛАС будет проведена встреча с          

                представителями Института точной механики, оптики и физики АН КНР 

                (CIMP), на базе которого создаётся «русский» технопарк для совместных

                работ по фотонике. Участие членов Секретариата ТП тоже весьма желательно.

Приложение: уточнённая структура рабочих групп ТП «Фотоника».
                                                                            
                                                                               Руководитель Секретариата ТП «Фотоника»

И.Б.Ковш


Учёный секретарь ТП «Фотоника»

                                      В.И.Волгин

